

论企业治安管理与危化品管理的协同发展

在企业运营中,治安管理与危化品管理是保障安全的两大关键。治安管理聚焦人员、财产安全与内部秩序,通过防范入侵、打击违法犯罪营造稳定环境;危化品管理围绕采购、储存、使用、处置全流程,防控泄漏等事故,守护生产与环境安全。二者虽各有侧重,但深度关联,协同发展是企业安全稳定运营的必然要求。

一、二者的内在联系

(一)目标一致,共护安全

治安管理与危化品管理核心目标相同,均为“保障企业安全生产与稳定运行”。治安管理为生产扫清秩序障碍,危化品管理确保生产环节本身安全,无论哪一方出现疏漏,都会威胁企业运营,本质是从不同维度筑牢安全防线。

(二)操作交织,相互依赖

济宁东城建设集团 筑牢防汛安全防线

面对连日降雨,济宁高产投集团旗下济宁东城建设集团全力做好各项防汛工作。

为有效应对汛期,公司构建起完善的应急预案并时时做好优化,不断强化预案实用性和可操作性。同时,汛前广泛开展了多形式培训及实操演练。

在收到气象预警信息后,立即启动防汛应急预案,各部门按预设方案迅速集结,奔赴各重点值守点。降雨期间,作业人员坚守岗位,奋战在防汛一线,不间断巡逻,密切关注道路积水、下水道堵塞等情况,一旦发现问题,立即上报并采取有效措施进行处理。在巡逻期间,多次清理排水口的树叶、垃圾,确保排水畅通,对于积水较深的路段,及时设置警示标识,提醒过往行人、车辆注意安全。

东城建设集团将进一步优化调整应急预案细节,持续提升应对极端天气的综合能力,守护城市安全稳定运行。

(通讯员 刘东月)

实际管理中,二者联系紧密。例如危化品储存区,治安管理需严控人员进出,防止无关人员引发风险;危化品管理人员则需与治安人员协作,共同应对突发情况。运输装卸时,治安部门核查运输方资质、防范盗抢,危化品部门监督操作合规性,缺一不可。

(三)风险联动,协同处置

治安事件与危化品事故易相互传导。如危化品泄漏后,需危化品部门技术堵漏,治安部门疏散人员、维护秩序;外来人员携带火源闯入危化品区,治安部门控制人员后,需立即联动危化品部门排查火灾隐患,唯有协同才能高效化解风险。

二、协同发展的核心策略

(一)完善制度,明确权责

构建治安与危化品协同管理制度,明

确两部门职责:治安部门负责制定保卫计划、巡逻监控、物理防范设施(围墙、门禁、监控等)运维;危化品部门制定安全操作规程,保障危化品合规使用。建立跨部门协作机制,设立沟通专员,确保紧急情况快速响应,协同作战。

(二)强化培训,提升能力

定期开展融合培训,内容涵盖治安保卫知识、危化品操作规程、应急处置技能,让治安人员懂危化品基础常识,危化品操作人员知治安防控要点。组织协同应急演练,模拟各类风险场景,提升全员协同处置能力。

(三)借力技术,优化防控

推动信息化建设,搭建安全预警平台,整合治安监控、危化品储存环境监测等数据,实现信息共享。通过技术手段强化安全

预警,及时发现并处置风险,提升管理智能化水平。

(四)加大投入,夯实基础

在设施、人员等方面加大投入,完善安防与危化品管理硬件,鼓励员工考取交叉领域资质,打造复合型管理队伍,为协同发展提供支撑。

三、结语

企业治安管理与危化品管理的协同发展,是保障安全生产的重要支撑。通过完善制度、强化培训、借力技术、加大投入,可有效提升企业安全管理能力。未来,随着科技与管理理念的进步,二者协同空间将更广阔。企业需重视协同发展,持续增强安全管理能力,为可持续发展筑牢根基。

(鲁抗医药股份有限公司 李志强)

铭记历史 砥砺奋进

近日,济宁高新区王因街道在各村级新时代文明实践站开展“铭记历史 砥砺奋进”主题宣讲活动。

在陈庄村,宣讲员张家强讲述了“九·一八”事变的时代背景、事变经过,及其深远的历史意义。在场人员深切感受到了那段历史的沉重与先烈们保家卫国的壮烈情怀。在韩坡村,宣讲员刘晶通过一个个抗战故事、革命先辈们浴血奋战的英雄事迹,号召大家以史为鉴,珍惜当下和平生活,同时肩负起新时代的责任与使命。

通过开展本次活动,重温了抗战历史,激发了强烈的爱国热情。

(通讯员 扈如月)

应对持续降雨 保障农田排水

针对持续降雨天气,微山县农业农村局联合驥镇农业综合服务中心实地查看农田积水及排水设施运行情况,指导防汛排涝工作。

此前,驥城镇党委、政府启动应急预案。农业、水利等部门联动,组织力量对全镇排水设施进行了再检查、再维护,并严格执行24小时值班和领导带班制度,密切监视天气变化和农田积水情况。要求各村居落实巡查责任,发现积水隐患立即上报并组织处置,做到了雨前预防、雨中巡查、雨后排查的全流程管理,形成了高效的防汛排涝工作闭环。

下一步,驥城镇将继续保持高度警惕,加强监测预警和应急准备,持续保障排水系统畅通高效,筑牢农业生产安全防线。

(通讯员 徐鹏翔)

网络安全进校园 预防网游新诈骗

近日,微山县张楼镇新时代文明实践所、团委、派出所联合开展网络安全进校园宣讲活动。

活动现场,宣讲员围绕网络安全概述、常见网络诈骗案例剖析及安全上网指南展开讲解,结合学生认知特点,通过贴近生活的案例,详细讲解了常见网络安全问题。

随后,派出所民警针对青少年易受诱惑的“网络游戏交易诈骗”“刷单返利诈骗”及“冒充客服诈骗”等类型,进行了重点剖析和防范指导。

下一步,张楼镇将创新宣传形式,共同筑牢网络安全防线,营造清朗的网络空间。

(通讯员 王梦洁)